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ΑΥΤΟΝΟΜΩ»  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Το πρόγραμμα Εξοικονομώ - Αυτονομώ 2020 προκηρύχθηκε 

μέσα στην περίοδο έξαρσης της πανδημίας του κορονοιου (COVID-

19) έχοντας ως κύριο στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση, την 

τόνωση της οικονομίας και την δημιουργία θέσεων εργασίας σε 

πολλούς κλάδους της οικοδομικής δραστηριότητας.  

Από την πρώτη ημέρα εκκίνησης του προγράμματος σε κάθε 

περιφέρεια, εκδηλώθηκε τεράστιο ενδιαφέρον και αυτό είχε σαν 

αποτέλεσμα οι πόροι να εξαντληθούν σε λίγα μόλις λεπτά. Αυτό είχε 

ως αποτέλεσμα για πολλούς υποψήφιους δικαιούχους να μην 

προλάβουν να ολοκληρώσουν την αίτηση συμμετοχής. Επιπλέον, με 

αυτόν τον τρόπο αξιολόγησης, δηλαδή με χρονική σειρά, δεν 

επιτυγχάνεται ο σκοπός του προγράμματος καθώς είναι σχεδόν 

αδύνατο να ολοκληρωθεί μία αίτηση σε τόσο μικρό χρονικό 

διάστημα. Σε ορισμένες μάλιστα περιοχές, υπήρχε διακοπή ρεύματος 

την ώρα εισαγωγής των αιτήσεων (σε μεγάλο τμήμα του Ναυπλίου 

κατά την διάρκεια αιτήσεων στην περιφέρεια της Πελοποννήσου).  

Έχοντας γνώση των ανωτέρω, για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος προτείνω,  

• Αντικατάσταση του κριτηρίου εισαγωγής με χρονική σειρά 

προτεραιότητας, με ένα νέο σύστημα μοριοδότησης των αιτήσεων. 

• Υιοθέτηση της ουσιαστικής αξιολόγησης των αιτήσεων με 

διαφανείς και αυτοματοποιημένες διαδικασίες ελέγχου και εποπτείας 

για τη διασφάλιση του αδιάβλητου της διαδικασίας, με κριτήρια τα 

οποία θα αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά την ενεργειακή φτώχεια, 

την ενεργειακή αποδοτικότητα των παρεμβάσεων και την επίτευξη 

των ετήσιων εθνικών στόχων. 
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• Δημιουργία λίστας επιλαχόντων δικαιούχων, ώστε να μη 

δημιουργείται φόρτος έτοιμων προτάσεων από πρόγραμμα σε 

πρόγραμμα.  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

Προτίθεστε να εξετάσετε το ζήτημα και να προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες ώστε  η ένταξη των δικαιούχων στο 

πρόγραμμα Εξοικονομώ – Αυτονομώ να βασίζεται σε αντικειμενικά 

κριτήρια και όχι στο χρόνο πληκτρολόγησης της αίτησης; 

 

Με τιμή 

Κωτσός Γεώργιος 

Βουλευτής Ν.Δ. Νομού Καρδίτσας 




